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Вступ. Добре відомо, що пандемія, викликана СOVID-19, спричинила 

виникнення і загострення патології різних систем органів людини, а не тільки 

дихальної. Вірус спричинив патологічні кондиції з боку опорно-рухової 

системи у багатьох пацієнтів. Перенесене захворювання має вірогідність 

спричинити нейропатії, артралгії, міалгії, а також реактивний артрит, фіброз 

м’язів, тендопатії та підвищену ламкість кісток.  

Мета. Дослідити зв’язок перенесеного вірусу Sars-Cov-19 на пацієнтів із 

загостренням наявної патології опорно-рухового апарату та оцінити Covid-19 як 

пусковий механізм захворювань. 

Матеріали і методи. У написанні тез були використані інтернет-портал 

«PubMed» та Research4Life. 

Результати. Клінічні дані вказують на збільшення випадків переломів 

хребців, гіпокальціємії, дефіциту вітаміну D серед пацієнтів з COVID-19. Існує 

декілька, зокрема прямих і непрямих механізм, як захворювання COVID-19 

може негативно впливати на мінеральну щільність кісткової тканини. SARS-

CoV-2 заражає клітини переважно через рецептор ACE2. Остеобласти та 

остеокласти, виділені з черепа та стегнових кісток гризунів, експресують ACE2, 

що вказує на можливість прямого зараження[1].  

Відомо, що запальні процеси різко посилюються у пацієнтів із COVID-19. 

Це збільшує рівень активних форм кисню, що може спричинити пошкодження 

білка, а також збільшення кінцевих продуктів глікації,  що може мати крихкий 

ефект на кістку[2]. До непрямих механізмів погіршення якості кісток належать 

м’язова слабкість, дефіцит харчування через втрату апетиту та надмірне 

використання стероїдів[1].  

Під час епідемії COVID-19 спостерігалося зростання кількості ушкоджень 

дистального відділу передпліччя, ліктьового суглоба та ключиці, переважно 

через збільшення випадків простих переломів типу А. При цьому зросла 

частота переломів передпліччя, але знизився рівень і тяжкість травм плечового 

сегмента. Водночас кількість ушкоджень кисті суттєво зменшилася, що 

пов’язано зі скороченням виробничих травм та підвищенням середнього віку 
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пацієнтів. У той же час відмічається суттєве зниження кількості операцій для 

лікування переломів. Це пов’язано з відкладенням планових операції та відмови 

пацієнтів від госпіталізації, у зв’язку з небажанням заразитися вірусом SARS-

CoV-2 у лікарняних умовах[3].  

COVID-19 також може бути причиною запального реактивного артриту, 

який проявляється подібно до ревматоїдного артриту. Припускається, що 

запальний реактивний артрит виник в результаті залучення прозапальних 

маркерів, 1L-6 і TNF-α, які вивільняються через респіраторне та опорно-рухове 

запалення, пов’язане з COVID-19. Реактивний артрит лікується 

кортикостероїдами, високі дози яких можуть призвести до атрофії м’язів, 

м’язової слабкості та зниження мінеральної щільності кісток. Артралгії та 

міалгії були зафіксовані як симптоми у пацієнтів, інфікованих COVID-19. 

Згідно з одним дослідженням, міалгія та/або артралгія спостерігалися у 15,5% 

випадків. Дослідження також показало, що артралгія іноді виникала за кілька 

днів до або після появи лихоманки та респіраторних симптомів, тоді як міалгія, 

як правило, збігалася з початком вірусного захворювання. Цей аспект важливо 

враховувати клініцистам. Крім того, 27% пацієнтів із довготривалими 

наслідками COVID-19 або затяжним перебігом хвороби повідомляють про 

стійкий біль у суглобах[4]. 

Висновок. Клінічні дані свідчать, що COVID-19 має суттєвий вплив на 

опорно-руховий апарат, включаючи порушення мінеральної щільності кісток, 

зростання ризику переломів і розвиток реактивного артриту. Серед механізмів 

ураження кісткової тканини можна виділити прямі (тропність клітин 

коронавірусу рецепторів ACE2, запальні процеси) та непрямі (м'язову слабкість 

та побічні ефекти терапії). Ці аспекти мають враховуватися під час діагностики, 

лікування та реабілітації пацієнтів. 
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